

# 中国金融教育发展基金会

## 简 报

2018 年第 6 期

(总第 39 期)

中国金融教育发展基金会办公室

2018 年 8 月 1 日

---

### 目 录

- 深刻感悟和把握马克思主义真理的力量
- 杨子强理事长就开展实施金融知识教育普及项目赴山东调研
- 西部边远地区小学骨干教师定向培训项目（第一期）在京顺利开班
- “金惠工程”农村中学金融知识普及项目第十一期 志愿者培训班在京举办
- 山西省基层领导干部金融知识培训班在太原成功举办
- 贵州黄平县乡村中小学教师培训班在京顺利举办
- 大事记
- 捐赠信息

## 深刻感悟和把握马克思主义真理的力量

由中宣部、中央党史和文献研究院、中国文联共同主办的“真理的力量——纪念马克思诞辰 200 周年主题展览”，在国家博物馆开展。应总行机关党委通知要求，为深入学习贯彻党的十九大精神，加强基层党组织建设，2018 年 7 月 3 日，中国金融教育发展基金会党支部组织全体工作人员参观展览，缅怀马克思的伟大人格和历史功绩，重温马克思的崇高精神和光辉思想。



展览分为“伟大革命导师马克思的壮丽人生”、“马克思主义中国化的光辉历程”、“新创作马克思主义题材美术作品”3 个部分，全景式展示了马克思的生平、革命实践、理论贡献和精神境界，展现了马克思主义在中国传播运用和丰富发展的光辉历程。将 200 年的历史交织、凝固，以充满艺术气息的形式展现出马克思主义的真理力量。

参观展览后，我会工作人员深受马克思主义真理力量的感染。新时代新征程，十九大召开后，习近平总书记多次强调学习马克思主义的重要性，要求全党认真学习马克思主义，把握马克思主义中国化最新成果，用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。中国金融教育发展基金会党支部，始终坚持不懈组织全体工作人员学习党的理论，学习十九大精神，牢固树立四个意识，坚定四个自信；始终“以规范促发展”坚持正确的工作方向，在金融教育领域发挥重要作用。今后将继续弘扬先辈拼搏奋斗的精神，坚定理想信念，为实现中国梦贡献力量。

## 杨子强理事长就开展实施金融知识教育普及项目赴山东调研

2018年7月20日至27日，中国金融教育发展基金会理事长杨子强、副秘长王微微等一行三人就开展实施金融知识教育普及项目赴山东调研。



在青岛调研期间，杨理事长与青岛银行郭少泉董事长就当前经济金融形势及如何实施金融知识普及公益项目等情况进行了交流沟通。郭董事长向杨理事长简要介绍了青岛银行近期发展情况，并对杨理事长长久以来给予青岛银行的关心和支持表示感谢。

自2017年以来，青岛银行积极参与中国金融教育发展基金会在公益慈善项目上的运作发展，杨理事长非常赞赏青岛银行一直以来用慈善公益的爱心担当起企业的社会责任，同时，杨理事长向青岛银行赠送了捐赠纪念牌。

## 西部边远地区小学骨干教师 定向培训项目（第一期）在京顺利开班

2018年7月15日，由中国人民银行清算总中心、中国金融教育发展基金会和北京教育学院共同举办的西部边远地区小学骨干教师定向培训（第一期）在北京教育学院黄化门校区正式开班，来自西藏日喀则南木林县，新疆和田地区民丰县，青海同仁县和民和县50名小学骨干教师将在北京教育学院的专家团队指导下进行11天的研修培训。中国人民银行清算总中心直属党委副书记门明铭、中国金融教育发展基金会副秘书长王微微，北京教育学院副院长汤丰林出席了开班仪式并致辞。

### 中国人民银行清算总中心捐资援助西部边远地区小学骨干教师定向培训(第一期)

北京教育学院 2018.7.15



本次培训主题为骨干教师专业成长与教学改革探索，聚焦小学骨干教师在发挥引领示范作用过程中的实践问题，推动教师有效提升教学领导力，

进一步发挥好骨干教师的引领示范作用。在仪式上，门明铭、王微微、汤丰林分别致辞。

中国金融教育发展基金会副秘书长王微微表示，此次培训体现了人民银行清算总中心领导对西部边远地区小学骨干教师的关心、对教育的热爱，更体现了总中心积极履行社会责任、热心参与公益事业的责任担当。并且对参训教师提出了希望：在本次专业的培训中开拓视野、积极交流，增强自身综合素质，提升个人领导力，发挥好骨干教师的模范带头作用。

## “金惠工程”农村中学金融知识普及项目 第十一期志愿者培训班在京举办

7月19日至20日，我会在京举办“金惠工程”农村中学金融知识普及项目第十一期志愿者培训班。来自山西省、四川省、湖南省、江西省和黑龙江省5省18个项目新拓展县共计80余名金融机构和教育机构的志愿者参加此次培训。



本次培训进一步改革优化了课程设置，特别邀请了北京惠泽人公益发展中心志愿者培训总监叶颖、上海百特教育创始人王胜、长春金融高等专科学校讲师刘妍等师资及往期优秀志愿者代表，在传统面授课程基础上，增设了志愿者精神与团队建设、开展金融教育的现实意义及志愿者工作经验分享等互动性较强的课程，为学员们创造了参与度更高、实操性更强的

学习机会，便于其充分了解和认可项目意义，同时掌握较为直观的工作方法，为项目的后续开展奠定良好基础。

根据课后线上调查反馈，学员对本期培训予以较高评价，并希望有机会参与更多类似培训，提高自身金融素养的同时，为青少年金融教育事业及金融助推精准扶贫工作贡献自己的力量。

## 山西省基层领导干部金融知识培训班在太原成功举办

2018年7月23日至24日，由中国金融教育发展基金会主办，中国人民银行太原中心支行协办，中国金融培训中心承办的山西省基层领导干部金融知识培训班在太原市成功举办。来自山西省忻州市、吕梁市、临汾市、晋中市辖内19个国定贫困县分管扶贫工作的副县长，以及县、乡镇从事扶贫工作的100位基层干部参加了培训。



本期培训班是贯彻落实《关于全面做好扶贫开发金融服务工作的指导意见》（银发[2014]65号）和《关于金融助推脱贫攻坚的实施意见》（银发[2016]84号）文件精神，针对山西省“金惠工程”项目培训覆盖四类人群之一，即农村基层领导干部开展的第二次系统、全面的农村普惠金融知识普及培训。培训内容围绕金融扶贫政策解读、金融精准扶贫先进经验交流

学习、金融精准扶贫产品创新等三大课程体系，邀请到人民银行太原中支、南宁中支、长沙中支，中国银联、蚂蚁金服、山西保监局等专家讲师，以金融扶贫政策及实践等课程进行了全面系统的解读，帮助基层领导干部了解农村普惠金融知识，掌握当地金融扶贫政策，增强金融风险防范意识，使其回去后能更好地运用金融资源带领农民群众脱贫致富，有效推进贫困地区金融惠农惠民和金融精准扶贫。

培训结束后，学员反映：此次培训内容丰富、安排合理、师资水平高。通过培训受益匪浅，丰富了知识，开阔了视野，特别是课程中分享到许多金融扶贫的成功案例和创新理念，对以后做好金融扶贫工作有很大的帮助。

## 贵州黄平县乡村中小学教师培训班在京顺利举办

2018年7月24日，由中国农业银行捐资，我会和北京师范大学继续教育与教师培训学院共同举办的贵州黄平县谷陇镇乡村中小学教师培训班在北京顺利开班。



来自贵州黄平县的60名乡村中小学教师参加培训班。本次培训的主题是“乡村中小学教师的专业发展”，主要围绕师德师风建设、教育理念与理论、教学设计与课堂组织、班主任工作与教师心理健康等方面展开，旨在培养具有现代教育观念和较高教学素养的高水平的乡村教育实践者和研究者。

经过一周的学习，参训教师纷纷表示收获颇多，受益匪浅。此次贵州黄平县乡村中小学骨干教师培训班的顺利举办，将为促进谷陇镇骨干教师的教育教学及综合管理能力的提高做出一定贡献，助力黄平县优质教师队伍建设，开创黄平县教育事业健康发展的新气象。

## 大事记

7月3日，我会党支部组织全体工作人员参观由中宣部、中央党史和文献研究院、中国文联共同主办的“真理的力量——纪念马克思诞辰200周年主题展览”。

7月15日，西部边远地区小学骨干教师定向培训（第一期）在北京教育学院黄化门校区正式开班，我会副秘书长王微微出席开班仪式并致辞。

7月19日至20日，“金惠工程”农村中学金融知识普及项目第十一期志愿者培训班在北京举办。

7月20日至27日，我会理事长杨子强、副秘长王微微等一行三人就开展实施金融知识教育普及项目赴山东调研。

7月23日至24日，山西省基层领导干部金融知识培训班在太原市成功举办。

7月24日，贵州黄平县谷陇镇乡村中小学骨干教师培训班在北京顺利开班。

## 捐赠信息

2018年7月3日，中国人民银行长沙中心支行捐赠50,000元，作为金融教育基金。

2018年7月6日，中国农业银行股份有限公司捐赠370,000元，用于贵州中小学扶贫项目。

2018年7月6日，财付通支付科技有限公司捐赠500,000元，用于腾讯财商教育公益项目。

2018年7月18日，长融传媒有限责任公司捐赠200,000元，作为金融教育基金。

2018年7月18日，湖北省反洗钱促进会捐赠100,000元，作为金融教育基金。

2018年7月18日，湖北省金融学会捐赠50,000元，作为金融教育基金。

2018年7月18日，湖北省金融统计学会捐赠50,000元，作为金融教育基金。

2018年7月18日，湖北省金融会计学会捐赠50,000元，作为金融教育基金。

2018年7月18日，湖北省支付清算协会捐赠50,000元，作为金融教育基金。

2018年7月19日，银行间市场清算所股份有限公司捐赠900,000元，作为金融教育基金。

2018年7月19日，中国人民银行清算总中心捐赠950,000元，用于

清算总中心定点扶贫项目。

2018年7月19日，中国人民银行清算总中心捐赠505,000元，用于清算总中心定点扶贫项目。

2018年7月30日，中国人民银行征信中心捐赠800,000元，用于精准资助大学生千人计划项目。

2018年7月30日，社会爱心人士捐赠1,361元，用于蒲公英中学资助项目。



官方微信公众号



金融知识微普及微信公众号



官方微博